
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 204
van ROBRECHT BOTHUYNE
datum: 27 februari 2024

MATTHIAS DIEPENDAELE 
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Gesubsidieerd renovatiekrediet  -  Aanvragen

Wie een woning of appartement met een slechte energieprestatie (label E of F) koopt én 
dat pand binnen de 5 jaar energetisch renoveert, kan bij de kredietgever naast de 
hypothecaire lening voor de verwerving van het pand ook een renovatiekrediet aangaan. 
De Vlaamse overheid geeft daarvoor een rentesubsidie bij authentieke akte tot en met 31 
december 2024. De maatregel stopt bij aankoop (authentieke akte) vanaf 1 januari 2025.

1. Hoeveel aanvragen voor een gesubsidieerd renovatiekrediet waren er in 2023? Graag 
totaalaantal en opdeling naar:

a) provincie; 

b) EPC-label;

c) woning/appartement.

2. Wat is het gemiddelde bedrag dat aangevraagd werd binnen het renovatiekrediet in 
2023? Graag gemiddeld bedrag met opdeling naar:

a) provincie; 

b) EPC-label;

c) woning/appartement.

3. Hoeveel aanvragen werden in 2023 goedgekeurd? Graag totaalaantal en opdeling 
naar:

a) provincie;

b) EPC-label;

c) woning/appartement.

4. Wat was de gemiddelde looptijd van het renovatiekrediet over alle toegestane 
aanvragen in 2023? 

5. Wat is het gemiddelde bedrag dat aanvaard werd binnen het renovatiekrediet in 2023? 
Graag gemiddeld bedrag met opdeling naar:

a) provincie; 

b) EPC-label;

c) woning/appartement.

6. Hoeveel aanvragen werden geweigerd? Graag totaalaantal en opdeling naar:

a) provincie;



b) EPC-label;

c) woning/appartement.

7. Graag de top 3 van de redenen van weigering van het renovatiekrediet.

8. Wat is het gemiddelde bedrag dat geweigerd werd binnen het renovatiekrediet in 
2023? Graag gemiddeld bedrag met opdeling naar:

a) provincie; 

b) EPC-label;

c) woning/appartement.

9. Een renovatiekredietovereenkomst kan stopgezet of gewijzigd worden. 

10. Hoeveel dossiers, die in 2023 werden toegestaan, werden eind 2023 weer stopgezet? 
Graag totaalaantal en opdeling naar:

a) provincie; 

b) EPC-label;

c) woning/appartement.

11. Wat is het gemiddelde bedrag dat alzo stopgezet werd binnen het renovatiekrediet in 
2023? Graag gemiddeld bedrag met opdeling naar:

a) provincie;

b) EPC-label;

c) woning/appartement.

12. Een renovatiekredietovereenkomst kan stopgezet of gewijzigd worden. 

13. Hoeveel dossiers, die in 2023 werden toegestaan, werden eind 2023 gewijzigd? Graag 
totaalaantal en opdeling naar:

a) provincie;

b) EPC-label;

c) woning/appartement.

14. Wat is het gemiddelde bedrag dat alzo gewijzigd werd binnen het renovatiekrediet in 
2023? Graag gemiddeld bedrag met opdeling naar:

a) provincie;;

b) EPC-label

c) woning/appartement.

15. Wat is de top 3 van redenen van wijziging van het renovatiekrediet? 

16. Wat is het budget dat voor het renovatiekrediet vrij werd gegeven? Hoeveel is daarvan 
in 2023 gebruikt? In hoeveel voorziet men voor het jaar 2024? 

17. Hoe kijkt de minister naar bovenstaande cijfers? Hoe ziet ze de prognoses voor 2024 
voor het renovatiekrediet? 

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Zuhal Demir (381), Matthias Diependaele (204).



MATTHIAS DIEPENDAELE 
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 204 van 27 februari 2024
van ROBRECHT BOTHUYNE

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door mevr. Zuhal Demir, Vlaams 
minister, bevoegd voor Omgeving. 


